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Вище впадіння в Дніпро "Червоної води" 94000

Нижче "Червоної води" 6720000
Норма для джерел питного водозабезпечення 100
Норма для поверхневих вод не регламентується
Складено спеціалістами кафедри екології ЗНУ, 2010р.
Як бачимо, стоки з шламонакопичувача "Запоріжсталі" і інших заводів з однієї сторони 

річки і бази відпочинку і "маєтків" з другої сторони істотно впливають на чистоту Дніпра. Так. 
нижче по течії оздоровчих комплексів та елітних дач селища Канівське (обладнані власною 
каналізацією) склад мікроорганізмів у річці зростає у 533 рази. А нижче використовують 
дніпровську воду для пиття мешканці селищ Лисогорка, Біленьке та Червонодніпровка 
Запорізького району.

Якість води уздовж правого та лівого берегів Запоріжжя приблизно однакова, але різко 
погіршується нижче гирла "Червоної води". В межах Запоріжжя в Дніпро щодоби скидається 
більше 100 кубометрів неочшцених стічних вод.

ОблСЕС не в змозі надати інформацію по розділу «Вплив якості питної води на 
здоров'я людини» у зв’язку з відсутністю будь-яких методик, без яких неможливо провести 
обґрунтований санітарно -  гігієнічний та кореляційний аналіз впливу питної води з 
відхиленням від норм стандарту ГОСТ 2874 - 82 «Вода питьевая» по хімічних показниках.

За останні 10 років якість питної води за гідрохімічними показниками залишається 
стабільною.

Література:
1. Твоє майбутнє -  земля за порогами. -  КП «ЗМД» «Дніпровський металург», 2010. - 227с.

СУЧАСНИЙ СТАН ГРУНТІВ МЕЛІТОПОЛЬСЬКОГО РАЙОНУ
Зав’ялова Т.В.

Ґрунт є невід’ємною складовою біосфери, саме він забезпечує постійну взаємодію 
великого геологічного і малого біологічного кругообігів (циклів) речовин на земній поверхні 
і регулює біосферні процеси, а також хімічний склад атмосфери і гідросфери, в ньому 
акумулюється активна органічна речовина і зв’язана з нею хімічна енергія. Разом з тим грунт 
займає провідне місце в житті і діяльності людини. Він виступає основним засобом 
виробництва у сільському господарстві.

Природне середовище і людина знаходяться в постійній взаємодії. Господарська 
діяльність людини багато в чому залежить від природного середовища, а стан природного 
середовища -  від відношення до неї людини. Дія людини на грунт може бути як 
безпосередньою так і опосередкованою [1].

Безпосередній вплив здійснюється передусім у процесі землеробського використання 
ґрунтів: обробіток ґрунтів, особливо із застосуванням важкої сільськогосподарської техніки, 
внесення органічних і мінеральних добрив, застосування отрутохімікатів, вапнування кислих 
і гіпсування солонцюватих ґрунтів і солонців, промивання засолених ґрунтів, зрошення, 
осушення, заходи захисту від ерозії та дефляції, терасування схилів, залісення водозабірних 
басейнів та ін.

Побічний вплив на ґрунти відбувається шляхом [2]:
> зміни природного рослинного покриву в результаті вирубування і випалювання лісів, 

саван і чагарників;
> зміни в літосфері (ґрунтотворних породах) внаслідок зміни умов міграції й акумуляції 

солей і загалом сольового балансу, викидання на поверхню порід, збагачених різними, 
в т.ч. токсичними, хімічними елементами та їх сполуками;

> зміни гідросфери, які супроводжуються коливанням рівня морів, включаючи зміни 
інтенсивності припливів, зміною глибини залягання і режиму ґрунтових вод, зміною
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режимів рік і озер у ході будівництва гребель і каналів;
> зміни середовища ґрунтоутворення, зокрема, макро- і мікроклімату, хімічного складу 

атмосфери за рахунок підвищеного вмісту С02, СН4, 802, N02, продуктів 
радіоактивного розпаду, збільшення вмісту аерозолів як природного (пил), так і 
техногенного (силікати, сульфати, нітрати тощо) походження.
Неправильне використання ґрунтів, без урахування їх властивостей, умов розвитку 

може викликати суттєве їх погіршення, деградацію і навіть повну руйнацію. Вважають, що 
найбільш забрудненими є ґрунти в межах міст, навколо промислових центрів, уздовж 
автомобільних шляхів. На сьогодні екологічний стан ґрунтів міста Мелітополя не 
досліджується і його моніторинг не проводиться. Разом з тим, він є промисловим центром і 
найбільшу небезпеку для стану ґрунтового покриву створюють промислові та транспортні 
викиди. Більша частина забруднювачів у ґрунт потрапляє у місті із атмосферного повітря.

Мелітопольський край, як і будь-який інший фізико-географічний регіон, має свої 
індивідуальні особливості. Степ диктував свої закони виживання людям ще в далекій 
старовині. Перші поселенці нашого краю в кінці XVIII -  початку XIX століть також багато в 
чому були залежні від родючості ґрунту, правильного вибору агротехнічних прийомів в 
! сільському господарстві, стану і динаміки природного середовища [3].

У фізико-географічному відношенні наш край розташовується в степовій зоні -  
найбільш освоєній частині півдня України. Територія, що розкинулася на північ від м. 
Мелітополя, лежить в середньостеповій підзоні, а південна частина Мелітопольського 
району відноситься до сухостепової підзони [4]. Сучасні фізико-географічні умови регіону є 
результатом тривалого історичного розвитку і взаємодії різних природних процесів 
(тектонічних, кліматичних і ін.).

Залежно від різноманітності літологічного складу підстилаючих гірських порід, 
кліматичних умов, рослинності, рельєфу і інших чинників на міжрічних просторах 
Мелітопольського краю сформувалися ґрунти чорноземного і каштанового типів [4]. 
Основними їх різновидами є: чорноземи звичайні малогумусні, перехідні до чорноземів 
південних; чорноземи південні слабосолонцюваті; каштанові солонцюваті ґрунти; солонці; 
тутово-чорноземні ґрунти; супіщані і піщано-середньосуглинисті чорноземи.

Чорноземи звичайні малогумусні, перехідні до чорноземів південних розповсюджені у 
північній і північно-східний частині Мелітопольського району. Вони сформувалися на 
тесовій материнській породі і багатій типчаково-ковилової рослинності. Цей тип чорноземів 
залягає на рівнинних масивах водо роздільних плато і слабо пологих схилах.

Північну частину Мелітопольського району займають південні малогумусні 
чорноземи, що сформувалися в посушливіших умовах і під більш розрідженою степовою 
рослинністю. Вони характеризуються меншим змістом гумусу (від 3,8 до 5,0%), чим 
звичайні чорноземи. Проте ступінь їх забезпеченості живильними речовинами достатньо 
висока, що обумовлює високу природну родючість ґрунту.

На південь від Мелітополя до узбережжя Азовського моря розташовується смуга 
штанових ґрунтів, які по ступеню родючості поступаються південним чорноземам. 
Кількість гумусу в їх орному шарі складає всього 2,8-3,2%. Крім того, вони відрізняються 
зефіцитом продуктивної ґрунтової вологи.

У долинах степових річок Малого і Великого Утлюка, Молочної, Берди на 
пювіальних відкладеннях заплав сформувалися лучно-чорноземні солонцюваті ґрунти з 
зкрапленням плям солонців. У численних балках сформувалися наносні чорноземовидні 
Фунти на алювіальних відкладеннях. У смузі, прилеглій з півночі до Утлюкського і 
Молочного лиманів, разом з солонцями зустрічаються солончаки.

У придолинній правобережній частини Молочної від с. Терпіння до Азовського 
узбережжя у вигляді вузької смуги на древньоалювіальних відкладеннях розвинені піщані і 
супіщані чорноземовидні ґрунти. Вони сприятливі для розвитку плодових (черешня, 
юрикос) і баштанних культур [3].

Ґрунти Мелітопольського району витримують дію несприятливих явищ природного 
іарактеру. До цих явищ належать ерозійні процеси, які викликані дією води і вітру, суфозії,
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посухи та суховії, засолення ґрунтів, просідання, зсуви тощо. Агротехнічні прийоми в 
сільському господарстві, в основному, направлені на накопичення і збереження ґрунтової 
вологи, підвищення родючості чорноземних і каштанових ґрунтів. Найчастіше це внесення 
органічних і мінеральних добрив, снігозатримання, рання глибока зяблева оранка та ін. 
Особливе значення для охорони ґрунтового покриву набуває боротьба з вітровою і водною 
ерозією.
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ДОЗИ ОПРОМІНЕННЯ НАСЕЛЕННЯ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ ЗА 
РАХУНОК РЕНГЕНДІАГНОСТИЧНИХ ПРОЦЕДУР

Костенецький М.І., Куцак А.В., Севальнсв А.І.
В нинішній час рентгендіагностичні дослідження все ще є основним методом 

дослідження при встановленні діагнозу захворювання. За їх допомогою діагностується до 60- 
80 % захворювань та травм.

В країнах з розвинутою системою охорони здоров’я щорічна кількість 
рентгендіагностичних процедур досягає одиниці і більше на душу населення [1].

В той же час рентгендіагностика призводить до опромінення пацієнтів в дозах, які 
створюють значний внесок в сумарну дозу опромінення населення в усьому світі. Так, за 
оцінками Наукового комітету ООН з дії атомної радіації середньосвітова річна ефективна 
доза опромінення на душу населення за рахунок медичного опромінення досягає 0,4 мЗв, що 
складає 7,7 % сумарної дози опромінення населення [1]. По оцінкам вітчизняних науковців в 
Україні цей показник складає 0,5 мЗв, що дорівнює 7 % від усіх джерел опромінення 
населення [2].

Слід зазначити, що за останні роки спостерігається зростання опромінення населення, 
здійснене в медичних цілях, яке зараз утворює найбільш вагоме антропогенне джерело 
радіаційного опромінення.

По даним Міжнародної Комісії з радіаційного захисту з 80-х років двадцятого 
століття в усьому світі щорічна ефективна доза на душу населення від медичного 
опромінення збільшилась на 35 %, а колективна -  на 50 %, в той же час населення світу 
збільшилось усього на 10 % [3]. В США в 2006 році за рахунок медичних процедур 
американці отримали дозу опромінення 3,1 мЗв, яка в 7 разів перевищила дозу, отриману на 
початку 1980-х років [4]. У зв’язку з цим медичне опромінення в 2006 році склало близько 
половини від загальної дози опромінення населення США від усіх джерел опромінення.

Тенденція росту рентгенологічних досліджень простежується і в Україні. Так. 
наприклад, в Запорізькій області частота рентгенологічних процедур в останні роки давно 
перевищила одиницю на душу населення, а річна доза опромінення склала 0,9 мЗв на 
людину.

Враховуючи на це зменшення дозового навантаження на пацієнтів при медичній 
променевій діагностиці в нинішній час є вкрай актуальною проблемою.
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